



香港島各界聯合會

第六期  
2008年9月

# 港島之聲會訊

地址：香港干諾道西21-24號海景商業大廈1字樓  
電郵：[info@the-hk-island-federation.com](mailto:info@the-hk-island-federation.com)

電話：2548 5238  
傳真：2857 1928

## 「慶回歸，迎奧運」暨九周年會慶酒會

七月十六日下午，本會假上環信德中心金潮閣舉行「慶回歸，迎奧運」暨九周年會慶酒會，同時舉辦迎奧運圖片展覽。主禮嘉賓包括：中聯辦港島工作部部長李正慈先生，民政事務局局長曾德成太平紳士，東區民政事務專員曹振華太平紳士，南區民政事務專員黃彥勳太平紳士，署理灣仔民政事務專員簡婷芝女士，中西區民政事務助理專員李潛穎女士，本會榮譽顧問、行政會議成員曾鈺成先生，本會榮譽顧問葉劉淑儀女士，灣仔區議會主席孫啟昌太平紳士，南區區議會主席馬月霞女士，中西區區議會副主席陳捷貴太平紳士。

本會會長丁毓珠太平紳士致歡迎詞，孫啟昌常務副會長致祝酒詞，李正慈部長、曾德成局長致勉詞。李部長講話中，充分肯定本屆會董會就職一年來，團結聯繫各界人士，積極參與社會事務，支持政府依法施政，關心國家建設和發展，開展慈善賑災活動，做了大量工作。曾局長致詞時，對本會及各區團體，在四川大地震賑災籌款中，為「民政事務局局長法團一捐款」專戶籌募善款表示衷心感謝。

出席酒會的嘉賓還有：全國人大港區代表團團長袁武先生，全國人大代表吳亮星先生、葉國



謙先生、高寶齡女士，全國政協委員黃守正先生，中聯辦港島工作部副部長吳仰偉先生、陳幟彬先生、唐家福先生，部長高級助理陳偉峰先生、向錦清先生、蔡迺捷先生，及本會永遠名譽會長鍾惠明先生、常務副會長曾向群先生、陳理誠先生等社會知名人士、各界社團領袖和本會首長、會員，共250多人。大家歡聚一堂，慶祝香港回歸祖國十一周年及本會成立九周年，並參觀圖片展覽，共同迎接和分享奧運盛事。





↑從左至右：陳熹常務副會長、丁毓珠會長、陳理誠常務副會長、許清安副司庫。



↑第九次會員大會。

# 開展慈善活動 參與社會事務

## —丁會長向第九次周年會員大會作會務工作報告

第九次周年會員大會於八月十五日在本會禮堂召開。大會審議通過丁毓珠會長所作的《會務工作報告》和許清安副司庫所作《年度財務報告》，並通過繼續聘請楊少銓會計師為本會義務核數師。丁會長在會務報告中，總結了第五屆會董會就職一年多來六方面的主要工作：一是開展賑災籌款活動，支持公益事業；二是關心國家大事，開展時事形勢講座；三是參與社會事務，支持政府依法施政；四是舉辦各類慶典活動，營造祥和的社會氣氛；五是加強與各界的聯繫，增進團結和合作；六是健全聯繫和工作機制，致力會務的發展。出席大會的本會負責人還有：常務副會長陳熹、陳理誠，副會長鍾蔭祥、麥志仁、葉永成、陳思誦等。

# 慶祝香港特別行政區成立十一周年大會 「同一情懷·中國加油」綜合匯演

活動由「各界慶祝香港特別行政區成立十一周年籌備委員會」主辦，於七月一日上午在紅磡體育館舉行。主禮嘉賓有特首曾蔭權、中聯辦高祀仁主任、周俊明副主任、外交部駐港特派專員呂新華先生和駐港部隊司令員張仕波少將、政委劉良凱少將。籌委會主席鄭耀棠在主禮儀式致詞。本會是籌委會成員之一，常務副會長陳熹任大會副主席，副會長兼秘書長鍾蔭祥負責當日場館總指揮，140名港島義工參與前台接待和維持秩序工作。大會圍繞慶回歸、迎奧運以及抗震救災等三個主題，節目豐富，場面感人。



↑主禮儀式。前排右起：劉良凱政委、呂新華專員、高祀仁主任、曾蔭權特首、鄭耀棠主席、張仕波司令員、周俊明副主任。



←本會常務副會長陳熹(左三)出席主禮儀式。



↑港島義工大合照。



←來自四川的救災英雄談感受。



→解放軍儀仗隊表演。

# 祝賀

本會成員08年度榮獲特區政府授勳及委任太平紳士

大紫荊勳章：胡鴻烈榮譽顧問

銅紫荊星章：貝鈞奇名譽會長 李歡會員 高錦祥會員

榮譽勳章：楊少銓義務核數師 陳耀強會董 陳靄群會董 蒲鳳屏會員

行政長官社區服務獎狀：陳麗華會董

委任太平紳士：黃楚標榮譽會長 陳理誠常務副會長 楊位款副會長  
葉振都副會長 江子榮會董 林乾禮會董 黎達生會董



## 參與奧運文化廣場活動



↑文職協會、文娛會等團體會員參與活動。

為配合北京奧運，營造熱烈氣氛，八月八日至二十四日期間，維多利亞公園及沙田公園每晚都有大型嘉年華活動。嘉年華會包括舞台表演、奧運比賽轉播、展覽及遊戲攤位等。按大會安排，本會組織會員參加了八月八日及十六日維園的奧運嘉年華活動。



↑文藝表演。

## 籌備國慶活動

本會及各區國慶活動籌備工作已陸續展開。延續往年合作模式，本會將與港島四個區議會及香港中國企業協會主辦、四區民政事務處協辦「慶祝中華人民共和國成立五十九周年－港島歡騰賀國慶嘉年華」，將於九月三十日下午在灣仔修頓球場舉辦。節目有中國桂林藝術團表演、香港紅歌星演唱、輔警銀樂隊表演，及攤位遊戲等等。活動籌委會由主辦單位負責人組成，丁毓珠會長為召集人。籌備工作正在積極進行當中。

此外，本會還將參與香港各界慶典委員會籌辦九月十三日「香江明月夜－大型中秋綜藝晚會」專場表演，及十月二十至二十一日「名瓷名畫慈善拍賣會」。



↑中國桂林藝術團將在9月30日國慶嘉年華作精彩演出。



←演員加緊排練，為「香江明月夜」演出作準備。



→香港南區各界慶祝五十九周年國慶籌委會成立大會在香港仔新光酒樓舉行，會議通過籌委會組織架構名單及主要活動安排，陳理誠任籌委會執行主席，中聯辦港島工作部副部長唐家福出席大會並致辭。



↑中西區各界慶祝五十九周年國慶籌委會於七月十八日成立，中聯辦港島工作部吳仰偉副部長出席成立大會並發表講話。大會通過籌委會架構，葉永成為執行委員會主席；確定聯歡宴會、嘉年華、文藝晚會等多項慶祝活動的初步安排。

→灣仔區各界舉行五十九周年國慶籌委會成立大會，中聯辦港島工作部副部長陳幟彬先生出席並致辭。大會推選林志偉先生任籌委會主席，並定於十月一日晚在北角新都會大酒店舉行國慶聯歡晚會。



←香港東區各界於八月二十六日舉行慶祝五十九周年國慶籌委會成立大會，討論通過籌委會架構建議名單，曾向群為執行委員會主席；通過五十九周年國慶八項活動計劃及去年國慶活動財政報告。中聯辦港島工作部陳幟彬副部長在會上致勉辭。香港文匯報編輯部顧問張晴雲主講時事形勢，結合北京奧運成功舉辦，展望內地經濟建設和社會發展前景。

## ◆ 會員動態 ◆



↑新一屆會長葉永成 MH太平紳士致歡迎辭。  
→會長聯同各常務副會長一起，向梁振榮副署長致送紀念品。



香港中西區各界協會於六月六日晚假座中環大會堂美心皇宮大酒店，舉行慶祝成立十四周年暨第八屆會董就職典禮。中央駐港聯絡辦副主任周俊明先生、民政事務總署副署長梁振榮太平紳士等擔任主禮嘉賓，筵開50席，場面熱鬧。

# 會員動態



鴨脷洲街坊福利會成立於1950年，多年來以「愛國愛港」及「大公至正」的宗旨，熱心教育，為居民提供各項福利服務。為支援及幫助四川大地震災民早日脫離困境，該會聯同鴨脷洲各界社團發起

募捐賑災行動，共籌募善款三佰萬。圖為社團代表向中聯辦高祀仁主任、黎桂康副主任提交捐款支票。



↑ 該會與鴨脷洲各界社團慶祝朱李月華理事長榮獲「第十屆世界傑出華人獎暨榮譽美國約克大學博士學位」。

劏魚涌居民協會舉辦「歌舞昇平之夜舞會」。



← 會員踴躍參與迎奧運活動。



通善堂是一個具七十年歷史的慈善團體，致力開展多元化社會服務。去年成立「通善緊急援助基金」，為區內有需要的弱勢社群提供援助。圖為該基金為今年五月西貢南邊圍路嚴重交通意外之死傷者或其家屬，提供緊急經濟支援。

文娛會為迎接北京奧運，七月二十二日假座北角新光戲院舉辦《文娛曲藝會知音·粵劇戲曲欣賞會》。葉明主席致詞，中聯辦港島工作部副部長陳幾彬先生、全國人大代表曹宏威博士等入主禮。



↑ 嘉賓與演員一同高歌。

福建中學校友會發起賑災籌款活動，協助四川地震災民早日重建家園，截至5月21日已籌得港幣超過10萬元，其中5萬善款由會長陳燕南和永遠名譽會長鄭建好及多位副會長送往《文匯報》，另一部分善款送往中聯辦。



↑ 福建中學校友會8月8日晚迎奧運開幕禮，近六十名校友進行了簡單而隆重的點燃聖火儀式，懷著無比激動的心情齊聲歡呼「中國加油！奧運加油！」，倒數重要時刻的到來。



↑ 舉辦每年一度「夏季贈醫贈藥會」。圖為醫師為患者診症。

# ◆會員動態◆

銅鑼灣街坊福利會，於二月二十二日假北角新都會大酒店，進行「戊子年春節聯歡晚會」。東區民政事務專員曹振華太平紳士、中聯辦港島工作部副部長陳幟彬先生、東區警區指揮官孟義勤總警司蒞臨主禮。



←銅鑼灣街坊福利會，於七月十日假維多利亞公園五號足球場，進行「青少年夏令盃足球比賽」開球典禮。東區民政事務專員曹振華太平紳士蒞臨主禮。

柴灣區街坊福利會主辦「京港同心—柴灣活力動感嘉年華」，於七月十二日在柴灣公園足球場舉行，活動內容有：攤位遊戲、舞台表演、體育示範、火炬合照等。



↑柴灣區街坊福利會舉辦敬老聯歡晚宴。會首長和理監事與主禮嘉賓合影。

柴灣各界「慶回歸，迎奧運」活動籌委會與柴灣翠威居民協會於七月五日合辦「粵曲欣賞會」。立法會議員蔡素玉太平紳士與翠威居民協會會長黃漢光先生在台上合唱。



文職人員協會與文娛會，於八月八日合辦「本港一日遊」，遊覽淺水灣、香港警察博物館、赤柱廣場，參觀「鋼鐵長城—新中國國防和軍隊建設成就展」和「香港奧運文化廣場」。



# 會員動態



↑華革青少年武術隊表演。

販商團體於5月19日舉行四川賬災義賣籌款活動。圖為北角販商協會吳國欽主席呼籲街坊踴躍捐施。



香港仔街坊福利會社會服務中心於五月二十二日舉行「醫療改革諮詢文件－南區論壇」，邀請醫護界及政府部門代表擔任主講嘉賓，有逾百名坊眾參加。



香港華人革新協會與香港汕尾市文康總會等十多個團體，於七月十三日在銅鑼灣摩頓台球場舉辦「馬躍歡騰慶回歸迎奧運同樂日」。



↑香港汕尾市文康總會派出傳統瑞麟、客家麒麟及威武南獅參加「同樂日」表演。

灣仔社區聯會舉辦溫馨和諧賀回歸活動。



工聯會港島南地區服務處，於七月二十七日在香港仔海濱公園舉辦「齊齊fitfit奧運嘉年華」，中聯辦港島工作部副部長唐家福，行政會議成員、立法會議員曾鈺成等蒞臨主禮。



香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會，於八月四日在香港大會堂音樂廳舉行迎奧運「大中華 港澳情 全國兒童心連心2008」，全場滿座。圖為當晚演出團體300師生與主禮嘉賓大合照。



# 會員動態



勁松聯誼會的會員多數為退休人士，他們為善不甘後人，「5.12」四川大地震發生後，馬上發動會員，很快籌到77,100元。五月十九日由主席尹慶常等人代表，將善款交到中聯辦港島工作部，由副部長吳仰偉、唐家福接收。



↑ 劲松联谊会舉辦「夏季深圳一天遊」活動在華僑城合照留念。

西環街坊福利會與譚伯鴻老人中心，於六月二十五至二十七日，舉行每年一度派發平安米、生油、禮包活動。理事長周演森主持儀式。



↑ 西環街坊福利會譚伯鴻老人中心舉行雙親節及生日會。主席黃國定、中聯辦港島工作部吳仰偉副部長等在主嘉席就座。



← 上屆會長梁華濟（左）與新任會長鄧祐才交接工作，互相握手。

香港佛山工商聯會於今年七月份進行換屆。七月四日舉行會員周年大會，選出第十二屆會董，又於七月十一日會董互選，選舉鄧祐才為會長，劉本章、連廣成、黎民中、郭永猷、蘇祖耀、潘錦權、黎小明、符瑞等八位為副會長。並定於今年十一月十八日在香港會議展覽中心舊翼二樓會議廳，舉行第二十二周年會慶暨第十二屆會董就職典禮。



↑ 廣東省人民政府僑務辦公室主任吳銳成先生（右五）一行到訪香港佛山工商聯會，賓主合照。

大坑譚公會於農曆四月初八在大坑浣沙街舉行譚公寶誕儀式，立法會范徐麗泰主席、蔡素玉議員、中聯辦港島工作部何玉兒處長出席。



**徵稿啟示**

## 各會員及友好團體：

港島各界團體不斷發展。為促進會務交流，彼此分享經驗，本會將加強宣傳出版工作，充實《港島之聲》會訊的相關版面和內容。希望各界團體和人士不惜賜教，電郵或來函，提供活動簡介的文字與照片，及時事議論等體裁的短文。要求署名撰稿者的亦請註明。本會不退來稿，刊用時或作適當改動，敬請見諒。多謝支持！



香港島各界聯合會秘書處 謹啟